
西区自治協議会 第１部会 令和 8 年度 第１回会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

開催日時 4 月 6 日(月)午後 3 時００分～４時５０分 会場 
西区役所４階  

対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
伊藤(健)部会長、伊藤(正)副部会長、久保田委員、関委員、丸

山委員、風間委員、岩沢委員、田村委員、古俣(和)委員 計９名 

欠  

事務局 地域課・兼島課長 ほか５名 

主な議事 

（１)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
（2）第１０期の提案事業について 

【高校生と連携した自転車盗難防止事業】 

〇文理高校生徒会との顔合わせ及びノベルティ袋詰め作業について、日程

調整の結果、4/27（月）に行うこととしました。  

〇将来的には他の高校とも連携を広げていきたいとの意見がありました。 

 

【地域の防犯講演会応援事業】 

〇立仏校区ふれあい協議会から新たに開催希望（5 月 16 日または 23

日）があり、今後事務局で調整を図っていくことにしました。 

〇今後本会でも講演会をしてよいのではとの意見があり、事務局から第１

部会から本会に提案し、了承が得られれば可能との回答がありました。 

  

【自主防災組織の防災意識向上事業】 

○前回の会議の内容を踏まえて、防災について、発信したい情報とその手

段、ツールを検討しました。 

○意見交換で出された主な意見等は以下の通りです。  
＊新潟市の情報発信はまだまだ足りないのでは。 

＊簡単に揃えられる防災用品の情報はどうか。 

＊緊急持ち出し品は災害の程度によっても変わってくる。 

＊区だよりは 50 代以上向け。SNS は全然見られない。小学校などの出前授業で

あれば子育て世代に情報を届けられる。 

＊本来は自主防災組織が住民に「これを用意して」と伝えるべき。 

＊防災士の会を自治会に派遣するなど、活用すべき。 

＊「ミニマムな防災備蓄」を、避難所運営などをしている立場にもある自治協

委員としての視点で発信してはどうか。 

＊緊急持ち出し品の実例は動画で見るとわかりやすいのではないか。 
 

 

（裏面に続く） 



〇意見を踏まえて、古俣委員の緊急持ち出し品の実例などについて、紙面

（区だより、自治協だより、自治会回覧等）及び動画での発信を検討してい

くこととしました。 

 

（３）その他 

  伊藤部会長から自転車に係る４月１日道路交通法改正について解説があり

ました。 

その他 

◎次回の部会 

日時 ： 令和８年 5 月 11 日(月) １５：０0～ 

場所 ： 西区役所３階 303 会議室 

内容 ： 第１０期 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会 第２部会 令和８年度 第１回会議概要 
（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

 

開催日時 ４月１０日（金） 午後３時３０分～５時００分 会場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
山岸部会長、竹田副部会長、笹川委員、藤橋委員、大島委員、青木委

員、羽賀委員、長澤委員、髙橋委員、西山委員、山口委員 計１１名 

欠  

事務局 兼島地域課長、高野坂井輪地区公民館長 ほか地域課３名 

主な議事 

(1)令和８年度 事務局紹介 

〇今年度の事務局担当職員の紹介がありました。 
 
（２)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
(3)提案事業について 

〇事業の状況確認や今後の事業に向けての意見交換を行いました。 
 

支え合いの大切さ普及事業(あいさつ運動)について 

・新年度初めに実施される学校長会議やコミ協会長会議等に事業紹介文とチラ

シを配布することや現在の広報媒体の在庫状況を確認しました。 
 
にしくすき間コネクトプロジェクトについて 

・公民館長へのヒアリングや図書館が作成した資料を基に、現場の状況や課題

などを把握しました。 

・把握した現状や課題を踏まえて、今後の事業の進め方についての意見交換を

行いました。出された意見や決定した大まかな方針は以下の通りです。 
 
【出された主な意見】 

・小中学生が公民館活動サークルに参加できるような形につなぐのはどうか。 

・フリースペースはすでにかなりつかわれているので、その利用促進をする必

要はないと感じる。 

・フリースペースの拡張が難しいとすれば、自治協で月に何回か部屋を借りて、

勉強を教えるなどのイベント企画をするのもよいのではないか。 

・具体の取組もいいが、まずはこれまでのアンケート結果やこのヒアリング内

容等も踏まえて、居場所情報の整理を行った方がよいのではないか。 
 
【決定した大まかな方針】 

・各地域で状況が異なるため、１つの地域で何か取組を実施するよりも、まず

は各地域の居場所に関する情報の可視化(マップ等への落とし込み)を行うこ

ととしました。その際には、以前のアンケート結果や第３部会の調査結果な

ども参考に作業を進めることとしました。 

その他 

(次回日程) 

日時 ： 令和８年５月１４日(木) １５時３０分～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

内容 ： 提案事業の検討 ほか 

 



西区自治協議会 第３部会 令和８年度 第１回 会議概要 
（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

 

開催日時 ４月９日(木) 午後１時３０分～２時３０分 会場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委 員 

出 
山賀部会長、渡邊副部会長、中村委員、大矢委員、尾田委員、 

塩川委員、今村委員  計７名 

欠 伊藤（甲）委員、古俣委員  計２名 

事務局 吉岡地域課長補佐 ほか３名 

主な議事 

(1)令和８年度 事務局紹介 

〇今年度の事務局担当職員の紹介がありました。 
 

(2)前回の振り返り 

〇前回の会議概要をもとに振り返りを行いました。 
 
(3)提案事業の内容検討 

〇各事業の進捗確認や今後の進め方の再整理を行いました。確認した内容や出

された主な意見などは以下の通りです。 
 

大学生による魅力発信プロジェクト 

○完成したルートの活用や今村委員のプランの再検討も含め、新任の大学生委

員が揃ってから検討を進めていくこととしました。 
 

地域の見える化プロジェクト 

 ○未提出のコミ協への再依頼を行ったうえ、全て揃った後にお礼とともに結果の

フィードバックを行うこととしました。 

 ○これまでの部会で出された意見を踏まえ、古くなっている「西区ガイドマップ」

の更新を軸に調査結果をアウトプットしていくこととしました。マップ更新作業

を実施していくにあたって、出された主な意見は以下の通りです。 
 

 【主な意見】 

・デザイナーによる親しみやすいデザインにしたいが予算は検討を要する。 

・マップ作成の前の基礎資料の整理に学生の活用ができるかもしれない。 

・テーマを絞って整理し、各地域の繋がりが見えると面白いマップになる。 

・地元の人が改めて地元の魅力に気づけるようなマップにできるといい。 

・内容やイメージ次第でデザインも変わるので、今後はそこを詰めたい。 

・カメラで AR が見れたり、レイヤー機能付いた WEB マップも面白いと思う。 
 

○以上の意見を踏まえつつ、今後はテーマや内容、雰囲気、イメージなどの詳細

を検討していくこととしました。 

 

(裏面に続く) 

 



農業の魅力発信プロジェクト 

 ○特集記事を掲載することとしていた自治協広報紙の今年度の発行スケジュー

ル確認や内容の検討を行いました。掲載内容については、過去の部会で委員か

ら提案のあった掲載内容(案)を確認しながら、意見交換を行いました。出され

た意見は以下の通りです。 
 

 【主な意見】 

・(案)の中でもいくつかにグルーピングしてまとめて掲載できないか。 

・西区の各エリア(坂井輪・西・黒埼)の各特産品を取り上げてはどうか。 

➡その中で農家(農業女子含む)の紹介もできる。 

・農産品を使っているお店等を取り上げてもいいが、店よりも農家に焦点が

当たるように気をつけたい。 
  

 ○これまでの部会での意見や上記の意見を踏まえ、渡邊副部会長と古俣委員に

記事の作成を一任する形で、事業を進めていくこととしました。 

その他 

(次回日程等) 

日時 ： 令和８年５月１４日（木) １０：３０～１２：００  

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

内容 ： 提案事業の検討 

 

 



西区自治協議会 総務特別部会 令和８年度 第１回会議概要    
（所管分野：本会の議事調整、協議会全体にかかる事項の検討） 

 

開催日時 ４月２４日（金） 午後３時３０分～５時３０分 会場 
西区役所４階 
４０１会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、岩沢副会長、山賀副会長・第３部会長、 

伊藤第１部会長、山岸第２部会長、長澤広報紙特別部会長 計６名 

欠  

事務局 兼島地域課長 ほか地域課４名 

主な議事 

（１）第１回 西区自治協議会の議事調整 

 〇次第(案)に基づき、議事・報告内容や進行の確認を行い、議事進行と報告

内容を一部調整しました。 
 

(2)今後の西区を元気づける事業の検討について 

 〇検討の経緯や今後の進め方を再確認し、各事業内容の検討を行いました。

出された意見を踏まえた事業ごとの決定事項は以下の通りです。 
 

【決定事項】 
 
 ①アクセス向上につながるツアー企画 

対 象…黒埼エリア/産業道路沿いエリアの高齢世代 

テーマ…飲食や買い物が楽しめるツアー企画 

回 数…試験的に２回程度実施 

その他…ニーズ把握のアンケートを合わせて実施 
 
 ②情報発信の強化(モデルコース設定＋広報媒体作成) 

 区 分…飲酒あり/飲酒なし(マイカーコース)/親子連れ向けコース 

 設 定…店舗やイベントなどをそれぞれの区分に合わせて情報整理 

 媒 体…作成したコースを実行委作成のパンフレットに掲載する。 

併せて、カード形式での配布や WEB マップ配信も行う。 
 
 ③一般の方も巻き込んだ広報戦略(SNS 活用・フォト企画) 

 内 容…インスタ投稿で応募する形式のフォトコンテスト企画 

       (投稿してもらった写真は、今後の広報にも活用させてもらう) 

 テーマ…発酵街道に関係のあるもの(「＃にしく発酵びより」をつけてもらう) 

 工 夫…入賞作品を選び、入賞者には賞品(発酵街道関連商品)を贈呈する。 
 

○以上の決定事項に基づき、より詳細な企画案を事務局側で調整することと

し、その企画案に基づき、次回更なる検討を行うこととしました。 

その他 

(次回日程等) 

日時 ： 令和８年５月２０日(水) 15：30～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

内容 ： 議事調整 ほか 

 

 



西区自治協議会 広報紙特別部会 令和８年度 第１回 会議概要 
（所管分野：西区自治協議会広報紙「西区を豊かに」の編集・発行） 

 

開催日時 ４月１７日(金) 午後３時００分～４時００分 会場 西区役所 3 階 302 会議室 

出 席 者 
委 員 

出 
風間会長、長澤委員、羽賀委員、山口委員 

渡邊委員（第３部会よりスポット参加） 計 5 名 

欠 古俣委員   

事務局 地域課 3 名 

主な議事 

(1)令和８年度 事務局紹介 

〇今年度の事務局担当職員の紹介がありました。 
 
(2)部会長・副部会長の決定 

〇部会長…長澤委員、副部会長…風間委員 に決定しました。 
 
(3) R8 スケジュール確認・紙面作成方針再確認 

○自治協広報紙と西区役所だより自治協特集号作成スケジュールを確認し、当

初予定通りのスケジュール感で進めていくことに決定 

 →区だより 6/21 号…4/27（月）原稿締め切り 

   自治協広報紙…7/24（金）原稿締め切り 
 
(4)西区役所だより（6/21 号）に掲載する自治協特集記事の内容について 

○以下の 3 点を盛り込んだ内容とすることにまとまった。 

1.自治協議会とは何か 

2.各部会の役割紹介 

3.自治協広報紙の発行について（予告） 
 
(5)今年度の自治協広報紙の掲載内容について 

○広報紙の作成について委員から出た意見は以下のとおり 
 

・表面は各部会の活動紹介、裏面は連載特集記事とする。 

・裏面の内容は、以下の 3 点とする。 

1.「ふるさと深堀り」（好評なので引き続き） 

2.第 3 部会提案事業「農業の魅力発信プロジェクト」の特集記事 

3.クロスワードパズル（場合によっては表面でもよいかも） 

・初回（９月号）の表面は、第３部会の活動紹介から始め、裏面の第３部会特集と

関連性があるものにすると、読者も読みやすい初回になるのではないか。 

・「農業の魅力発信プロジェクト」について、各号が発行される時期に旬を迎える

食材を取り上げることとする。 

（9 月号…黒埼茶豆、12 月号…いもジェンヌ、3 月号…赤塚大根） 

・生産者の方に話を聞き、食材の歴史や、実際に生産者が作っている、食材を生

かしたレシピを取り上げると、読者も楽しめそうだ。 

その他 

(次回日程等) 

日時 ： 令和 8 年 5 月 18 日(月) 15：00～ 

場所 ： 西区役所３階 ３０３会議室 

内容 ： 区だより特集号の内容確認 ほか 

 


